

CL.002.105.90.2020.EO

Wykonawcy ubiegający się o udzielenie zamówienia

### ODPOWIEDZI NA PYTANIA WYKONAWCÓW

**Dotyczy:** postępowania o udzielenie zamówienia oznaczonego numerem CL.002.105.5502.2020.EO prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na zakup oraz dostawę środków chemicznych, higienicznych i drobnego sprzętu do sprzątnięcia na rzecz WARS S.A.

WARS S.A. informuje, że w prowadzonym postępowaniu wpłynęły następujące pytania, na które WARS S.A. jako Zamawiający, na podstawie § 19 ust. 2 „Regulaminu Udzielania Zamówień na Dostawę, Usługi i Roboty Budowlane w WARS S.A. z siedzibą w Warszawie”, wprowadzonym Uchwałą nr 162/2019 Zarządu WARS S.A. z dnia 25.06.2019 r., udziela odpowiedzi:

**Pytanie 1:** Dotyczy SIWZ, VII Udzielanie wyjaśnień, pkt. 3: „Wyjaśnienia będą udzielane na zapytania, które wpłyną do Zamawiającego najpóźniej na 7dni przed terminem złożenia ofert. Po tym terminie Zamawiający nie jest zobowiązany do udzielania żadnych dodatkowych wyjaśnień dotyczących toczącego się postępowania”. Czy Zamawiający wyraża zgodę na wydłużenie terminu na udzielanie wyjaśnień i udzieli odpowiedzi na zapytania wysłane do 11.01.2021?

**Odpowiedź:** Zamawiający nie wyraża zgody na wydłużenie terminu zadawania pytań.

**Pytanie 2:** Dotyczy SWIZ, X. Miejsce oraz termin składania i otwarcia ofert, pkt. 1: „Ofertę należy złożyć do dnia 14.01.2021r. do godziny 10:00 w siedzibie Zamawiającego, przy ul. Chłopickiego 53 w Warszawie, piętro 1, Sekretariat Zarządu (Wykonawca na żądanie otrzyma potwierdzenie złożenia oferty). Czy Zamawiający potwierdza, że oferty składane są w formie elektronicznej za pośrednictwem platforma.eb2b.com.pl?

**Odpowiedź:** Zamawiający dopuszcza składanie ofert w siedzibie Zamawiającego oraz ofert w formie elektronicznej tj. w postaci elektronicznej opatrzonej bezpiecznym podpisem elektronicznym weryfikowanym za pomocą ważnego kwalifikowanego certyfikatu.

W związku z tym Zamawiający dokonuje zmiany:

1) cz. IX ust. 10 SIWZ, który otrzymuje następujące brzmienie:

**„Ofertę należy złożyć:**

**a) w formie pisemnej, w nieprzejrzystej, zamkniętej kopercie lub opakowaniu oznaczonym nazwą Wykonawcy tj. Nazwa firmy (pieczęć), z pieczęcią imienną i parafą osoby, która podpisała wszystkie inne dokumenty składające się na ofertę i zabezpieczyć w sposób uniemożliwiający jej bezśladowe otwarcie;**

**b) w formie elektronicznej tj. w postaci elektronicznej opatrzonej bezpiecznym podpisem elektronicznym weryfikowanym za pomocą ważnego kwalifikowanego certyfikatu.”**

2) cz. IX ust. 12 SIWZ, który otrzymuje następujące brzmienie:

**„Powiadomienie o wprowadzeniu zmiany w złożonej ofercie przez Wykonawcę powinno być przygotowane i oznaczone zgodnie z wymaganiami podanymi dla oferty pierwotnej, oraz dodatkowo oznaczone określeniem: „ZMIANA OFERTY”.”**

3) cz. X ust. 1 SIWZ, który otrzymuje następujące brzmienie:

**„Ofertę należy złożyć do dnia 14.01.2020 r. do godziny 10:00:**

- a) w przypadku oferty w składanej formie pisemnej - w siedzibie Zamawiającego, przy ul. Chłopickiego 53 w Warszawie, piętro 1, Sekretariat Zarządu (Wykonawca na żądanie otrzyma potwierdzenie złożenia oferty),**  
**b) w przypadku oferty składanej w formie elektronicznej – na Platformie Zakupowej Zamawiającego dostępnej pod adresem <https://wars.eb2b.com.pl/>, numer ID postępowania 229321.”**

4) cz. X ust. 3 SIWZ, który otrzymuje następujące brzmienie:

**„Wykonawca może przed upływem terminu do składania ofert zmienić lub wycofać ofertę, pod warunkiem, że Zamawiający zostanie pisemnie lub za pośrednictwem Platformy Zakupowej Zamawiającego powiadomiony o wprowadzeniu zmian lub wycofaniu oferty.”**

5) cz. X ust. 5 SIWZ, który otrzymuje następujące brzmienie:

**„Przyjęcie oferty zamiennej powoduje zwrot oferty złożonej pierwotnie w formie pisemnej bez jej otwierania.”**

**Pytanie 3:** Dotyczy SWIZ, X. Miejsce oraz termin składania i otwarcia ofert, pkt. 1: „Ofertę należy złożyć do dnia 14.01.2021r. do godziny 10:00 w siedzibie Zamawiającego, przy ul. Chłopickiego 53 w Warszawie, piętro 1, Sekretariat Zarządu (Wykonawca na żądanie otrzyma potwierdzenie złożenia oferty). Czy Zamawiający wyraża zgodę na wydłużenie terminu składania ofert do 15.01.2021r. do godziny 10:00?

**Odpowiedź:** Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę terminu składania ofert.

**Pytanie 4:** Dotyczy Poz. 4. i 5. Środek do dezynfekcji sanitarnych(opak. 0,5l -1,1l ) oraz 5l. Gęstość podana jest w g/m<sup>3</sup> – czy Zamawiający koryguje jednostkę na g/cm<sup>3</sup>?

**Odpowiedź:** Zamawiający koryguje jednostkę z g/m<sup>3</sup> na jednostkę g/cm<sup>3</sup>. W związku z tym Zamawiający dokonuje zmiany w Załączniku nr 1 do SIWZ, w Pakiecie nr 2 – Chemia gospodarcza i pozostałe elementy, poz. 4 i 5 (L.p. 4 i 5) , które otrzymują brzmienie:

L.p.	Asortyment	Opis produktu	J.m.	Szacowana ilość [szt]
kol.1	kol.2	kol.3	kol.4	kol.5
<b>PAKIET NR 2 – Chemia gospodarcza i pozostałe elementy</b>				
4	Środek do dezynfekcji sanitarnych(opak. 0,5l -1,1l )	Środek do czyszczenia i dezynfekcji urządzeń sanitarnych, o zawartości <2% wodorotlenku sodu i <5% niejonowych związków powierzchniowo-czynnych, gęstość (g/cm <sup>3</sup> w 20 C) : od 1,05 do 1,10; środek nie może pozostawiać plam na czyszczonych powierzchniach; Do oferty należy dołączyć kartę charakterystyki produktu.	l.	715
5	Środek do dezynfekcji sanit. WC 5 l	Środek do czyszczenia i dezynfekcji urządzeń sanitarnych, o zawartości <2% wodorotlenku sodu i <5% niejonowych związków powierzchniowo-czynnych, gęstość (g/cm <sup>3</sup> w 20 C) : od 1,05 do 1,10, Środek nie może pozostawiać plam na czyszczonych powierzchniach; Do oferty należy dołączyć kartę charakterystyki produktu.	l.	245

**Pytanie 5:** Dotyczy Poz. 6. Mleczko do czyszczenia 700-800 ml. Producent posługuje się jednostką wyrażoną w gramach, czy w związku z tym Zamawiający dopuszcza zmianę jednostki miary na kilogram? Jeśli tak, to czy Zamawiający pozostawia bez zmian szacowaną ilość sztuk, tj. 442? Jeśli nie, to czy Zamawiający dopuszcza produkt o pojemności 500ml?

**Odpowiedź:** Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę.

**Pytanie 6:** Dotyczy Poz. 11. Kostka zapachowa WC + koszyk. Czy Zamawiający dopuszcza produkt o wadze 35g? Jeśli tak, to czy Zamawiający zwiększa liczbę sztuk z 430 na 492, aby łączna waga na pozycji była zgodna?

**Odpowiedź:** Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę.

**Pytanie 7:** Dotyczy Poz. 12. Odświeżacz powietrza aerozol (opak. 240ml- 300 ml). Czy Zamawiający dopuszcza produkt o pojemności 400ml? Jeśli tak, to czy Zamawiający zmniejsza liczbę sztuk z 30 na 23, aby suma litrów na pozycji były zgodna?

**Odpowiedź:** Zamawiający wyraża zgodę. W związku z tym Zamawiający dokonuje zmiany w Załączniku nr 1 do SIWZ, w Pakiecie nr 2 – Chemia gospodarcza i pozostałe elementy, poz. 12 (L.p. 12), która otrzymuje brzmienie:

L.p.	Asortyment	Opis produktu	J.m.	Szacowana ilość [szt]
kol.1	kol.2	kol.3	kol.4	kol.5
<b>PAKIET NR 2 – Chemia gospodarcza i pozostałe elementy</b>				
12	Odświeżacz powietrza aerozol (opak. 240 ml - 400 ml)	Odświeżacz pomieszczeń. Produkt musi rozpylać delikatną mgiełkę, nie może rozchlapywać płynu ani piany. Elementy opakowania nie mogą się łamać czy odpadać podczas normalnego użytkowania. Zapach czysty, wyraźny, przyjemny, preferowane kompozycje zapachowe: cytrusowe, kwiatowe (za wyjątkiem lawendy, bzu, kwiatów polnych), leśne, drzewa iglaste. Do oferty należy dołączyć kartę charakterystyki produktu.	1l	30

**Pytanie 8:** Dotyczy Poz. 13. Środek/żel do udrażniania rur 500g/ml. Czy Zamawiający dopuszcza produkt, który spełnia wszystkie wymagania z wyjątkiem pojemności (600g) i pH ( $1,3 \pm 0,05$ )? Jeśli tak, to czy w związku z tym, że 1ml nie waży 1g, to czy Zamawiający dopuszcza zmianę jednostki miary z litra na kilogramy – a szacowana ilość sztuk 37 pozostaje bez zmian? Jeśli nie, to czy Zamawiający dopuszcza następujące przeliczenie: 37 litrów dzielone na 600g równa się 62 opakowania (w zaokrągleniu)?

**Odpowiedź:** Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę.

**Pytanie 9:** Dotyczy Poz. 14. Środek do pielęgnacji stali nierdzewnej (opak 750- ml 1 l). Czy Zamawiający dopuszcza produkt o pojemności 500ml?

**Odpowiedź:** Zamawiający informuje, że produkt o pojemności 500 ml jest zgodny z Załącznikiem nr 1 do SIWZ, Pakiet nr 2, poz. 14 (L.p. 14).

**Pytanie 10:** Dotyczy Poz. 2. Serwetka do podajnika opakowanie 225 szt. Producent pakuje serwetki po 200szt, czy w związku z tym Zamawiający dopuszcza produkt o mniejszej zawartości? Jeśli tak, to czy Zamawiający zwiększa szacowaną ilość z 2000 na 2250 sztuk, aby łączna ilość serwetek była zgodna na pozycji?

**Odpowiedź:** Zamawiający wyraża zgodę. W związku z tym Zamawiający dokonuje zmiany w Załączniku nr 1 do SIWZ, w Pakiecie nr 4 –Środki higieny osobistej i materiały do utrzymania porządku w gastronomii, poz. 2 (L.p. 2) , który otrzymuje brzmienie:

L.p.	Asortyment	Opis produktu	J.m.	Szacowana ilość [szt]
<i>kol.1</i>	<i>kol.2</i>	<i>kol.3</i>	<i>kol.4</i>	<i>kol.5</i>
<b>PAKIET NR 4 - Środki higieny osobistej i materiały do utrzymania porządku w gastronomii</b>				
2	Serwetka do podajnika opakowanie min 200 szt. max 225 szt.	kolor biały, bezzapachowy, dwuwarstwowa, celulozowa, wodotrwała, gramatura minimum 2x17 g/m2, rozmiar listka około 21x16,5 cm. Opakowanie z oznaczeniem kodu producenta, atest PZH. Do oferty należy dołączyć specyfikację techniczną produktu.	szt.	450 000

**Pytanie 11:** Dotyczy Poz. 5. Trzon aluminiowy do poz.5. Proszę o wskazanie numeru pozycji, do której ma pasować trzon aluminiowy.

**Odpowiedź:** Zamawiający wskazuje, że trzon aluminiowy ma pasować do pozycji 4. W związku z tym Zamawiający dokonuje zmiany w Załączniku nr 1 do SIWZ, w Pakiecie nr 4 –Środki higieny osobistej i materiały do utrzymania porządku w gastronomii, poz. 5 (L.p. 5) , który otrzymuje brzmienie:

L.p.	Asortyment	Opis produktu	J.m.	Szacowana ilość [szt]
<i>kol.1</i>	<i>kol.2</i>	<i>kol.3</i>	<i>kol.4</i>	<i>kol.5</i>
<b>PAKIET NR 4 - Środki higieny osobistej i materiały do utrzymania porządku w gastronomii</b>				
5	Trzon aluminiowy do poz.4	Kij aluminiowy, minimum 120 cm długości. Do oferty należy dołączyć specyfikację techniczną produktu.	szt.	10

**Pytanie 12:** Dotyczy Poz. 12. Szufelka ze zmiotką na kiju. Czy Zamawiający dopuszcza szufelkę ze zmiotką, której kij ma długość 80cm?

**Odpowiedź:** Zamawiający dopuszcza szufelkę ze zmiotką, której kij ma długość 80 cm. W związku z tym Zamawiający dokonuje zmiany w Załączniku nr 1 do SIWZ, w Pakiecie nr 4 –Środki higieny osobistej i materiały do utrzymania porządku w gastronomii, poz. 12 (L.p. 12) , który otrzymuje brzmienie:

L.p.	Asortyment	Opis produktu	J.m.	Szacowana ilość [szt]
kol.1	kol.2	kol.3	kol.4	kol.5
<b>PAKIET NR 4 - Środki higieny osobistej i materiały do utrzymania porządku w gastronomii</b>				
12	Szufelka ze zmiotką na kiju	Szufelka na kiju, materiał plastik twardy, zakończona gumą, ze zmiotką na kiju, materiał plastik twardy lub metal, wysokość szufelki min. 8,5 cm, długość kija min. 80 cm. Do oferty należy dołączyć specyfikację techniczną produktu.	szt.	24

**Pytanie 13:** Dotyczy Poz. 15. Ścierka uniwersalna. Czy Zamawiający dopuszcza ścierkę w rozmiarze 30cm x 38cm?

**Odpowiedź:** Zamawiający dopuszcza ścierkę w rozmiarze 30 cm x 38 cm. W związku z tym Zamawiający dokonuje zmiany w Załączniku nr 1 do SIWZ, w Pakiecie nr 4 –Środki higieny osobistej i materiały do utrzymania porządku w gastronomii, poz. 15 (L.p. 15) , który otrzymuje brzmienie:

L.p.	Asortyment	Opis produktu	J.m.	Szacowana ilość [szt]
kol.1	kol.2	kol.3	kol.4	kol.5
<b>PAKIET NR 4 - Środki higieny osobistej i materiały do utrzymania porządku w gastronomii</b>				
15	Ścierka uniwersalna	Do wszystkich powierzchni, do usuwania kurzu, zabrudzeń, rozmiar nie mniej niż 38 cm x nie mniej niż 30 cm	szt.	2 500

**Pytanie 14:** Dotyczy Poz.24. Papier do pieczenia w arkuszach opakowanie 500 szt. Czy Zamawiający dopuszcza produkt o rozmiarze 60cm x 40cm?

**Odpowiedź:** Zamawiający dopuszcza produkt zgodnie z opisem w pytaniu Wykonawcy.

W związku z tym Zamawiający dokonuje zmiany w Załączniku nr 1 do SIWZ, w Pakiecie nr 4 –Środki higieny osobistej i materiały do utrzymania porządku w gastronomii, poz. 24 (L.p. 24) , który otrzymuje brzmienie:

L.p.	Asortyment	Opis produktu	J.m.	Szacowana ilość [szt]
kol.1	kol.2	kol.3	kol.4	kol.5
<b>PAKIET NR 4 - Środki higieny osobistej i materiały do utrzymania porządku w gastronomii</b>				
24	Papier do pieczenia w arkuszach opakowanie 500 szt.	papier pergaminowy dwustronnie silikonowany, rozmiar od 30x40 cm do 60x40 cm, temperatura od -30°C do +220°C, gramatura min. 38 g/m2. Do oferty należy dołączyć specyfikację techniczną produktu.	op	20

**Pytanie 15:** Dotyczy Poz. 25. Worki do szprycowania opakowanie 100 szt. Czy Zamawiający dopuszcza worki o grubości 75 mikronów?

**Odpowiedź:** Zamawiający dopuszcza worki o grubości 75 mikronów. W związku z tym Zamawiający dokonuje zmiany w Załączniku nr 1 do SIWZ, w Pakiecie nr 4 –Środki higieny osobistej i materiały do utrzymania porządku w gastronomii, poz. 25 (L.p. 25) , który otrzymuje brzmienie:

L.p.	Asortyment	Opis produktu	J.m.	Szacowana ilość [szt]
kol.1	kol.2	kol.3	kol.4	kol.5
<b>PAKIET NR 4 - Środki higieny osobistej i materiały do utrzymania porządku w gastronomii</b>				
25	Worki do szprycowania opakowanie 100 szt.	Jednorazowe, kolor przezroczysty, odpowiednie do ciepłej i zimnej masy, grubość folii min. 75 mikronów. Do oferty należy dołączyć specyfikację techniczną produktu.	op	20

**Pytanie 16:** Dotyczy Poz. 27. Fartuch jednorazowy. Czy Zamawiający dopuszcza fartuch w kolorze zielonym?

**Odpowiedź:** Zamawiający nie dopuszcza fartucha w kolorze zielonym.

Powyższe wyjaśnienia są wiążące dla wszystkich Wykonawców po opublikowaniu na stronie internetowej i platformie zakupowej.

**Termin składania i otwarcia ofert nie ulegają zmianie.**

DYREKTOR  
WARS S.A.-Dział Logistyki i Zakupów  
*Ewelina Ostaszewska*

KIEROWNIK  
Zespołu Magazynów  
*Bogdan Mendygrał*